

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

爆料邮箱:qgbapp@163.com
微信爆料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

“拆违办主任
接热线”行动上午
收线——

今年上海已拆违建 2100多万平方米

拆违办主任接热线

本报讯(记者 钱俊毅 徐驰)截至5月25日,上海今年已拆除违法建筑2100多万平方米,完成全年确保2400万平方米拆除任务的近90%!今天上午,由本报和市建设交通工作党委、市住建委(市拆违办)、市城管执法局、12319城建服务热线等共同推出的“拆违办主任接热线”行动收线。在各区县的重拳出击中、在行动的有力助推下,一张高效“治五违”的“成绩单”放在了市民眼前。

“热线是勿是‘热过算过’,阿拉的投诉是勿是又会‘讲过算过’?”“有关部门慢作为、不作为,甚至假作为,哪能办?”上午,在收线互动中,不少“有心结”“碰过壁”的市民抛出了一连串“带刺”的问题。“热线行动中受理的2172件举报,件件要有落实、件件要有回复!”“拆违没有例外,没有特殊,谁要推诿扯皮,就严厉问责谁!”市拆违办副主任、市城管执法局局长徐志虎给出了“硬扎”的回答。

398件受理案已有回音

12319城建热线数据显示,5月16日至5月26日,“拆违办主任接热线”行动共受理市民关于违法建筑举报2172件,其中重复投诉770件,占35.5%;在建违法建筑投诉572件,占26.3%;存量违法建筑投诉830件,占38.2%。举报量居前的是:浦东新区581件、普陀区179件、宝山区174件。

12319已将受理的市民举报第一时间转派各区县。截至目前,虽还未到15个工作日的办结期,但已有398件受理案给出了回复。其中闵行、徐汇、杨浦等区已拆除19件,闵行、崇明等区县部分拆除2件,松江、青浦等区内将拆除9件。

“拆违办主任接热线”部分报道处置情况

制图 戴佳嘉

报道时间	报道版面	报道名称	违建状况	涉违面积(平方米)	处置情况
5月12日	A10社会新闻	《违法建筑堵“生命通道”》	静安区972弄一公字违建堵塞消防通道	200多	未拆除
5月12日	A10社会新闻	《违法建筑仍“野蛮而立”》	浦东新区祝桥镇一新增违建仍在施工	150	已控制
5月16日	A1要闻版	《挖掘机上午铲除最后“硬骨头”》	闵行区杨家巷村“五违”聚集	56380	已拆除
5月17日	A12社会新闻	《控江四村拆除400余户“吊脚楼”》	杨浦区控江路四村居民楼违建严重	9480	已拆除
5月18日	A1要闻	《大棒违建推出113间“白领公寓”》	虹口区泰山大酒店违建群租房,存严重消防隐患	5000多	6月中旬拆除
5月19日	A12社会新闻	《保护城市记忆还历史欠账》	徐汇区“衡复风貌保护区”历史建筑指违建严重	30000多	6月上旬拆除
5月20日	A1要闻	《两层厂房搭出200多间白领公寓》	浦东新区前进村、新村村违建成灾	约100000	新村村已拆除55000平方米,6月中旬全部拆除;前进村5月底开始拆违
5月21日	A5上海新闻	《盘踞十年 商户遭百扰民不断》	宝山区沪太石材市场违建扰民	105000	已拆除5万平方米,6月底全部拆除
5月22日	A1要闻	《创意园里“长”出近千平方米商厦》	长宁区“武夷坊”违建出租牟利	575	未拆除
5月23日	A9社会新闻	《闵行今拆龙漕生活广场违法搭建》	闵行区龙漕生活广场违法搭建	26000	已拆除
5月24日	A10社会新闻	《奉贤金汇港河道两侧违建林立》	奉贤区金汇港两侧违建污染河道	约200000	已拆除16万平方米,6月底前全部拆除
5月25日	A10社会新闻	《松江一垃圾堆里搭起违法加工厂》	松江区沪杭铁路旁搭建垃圾堆场和地下室加工厂	10989	停水停电,已清场
5月26日	A12社会新闻	《285户居民410处违建》	黄浦区老城厢居民搭违严重	5085	已拆除
5月26日	A12社会新闻	《闹市“城中村”五违聚集》	普陀区合利坊违建成市中心严重隐患	整治区域44000	6月初完成整治

报道违建拆36万平方米

行动期间,本报共刊发报道近20篇,涉及违法建筑面积55万平方米,截至目前,已拆除36万多平方米。

其中,既有今年市、区两级生态环境综合治理“17+240”的重点区域——闵行区杨家巷村、浦东新区新村村、普陀区合利坊等,也有存在严重安全隐患、成片连块的违法建筑群——松江区沪杭铁路两侧、奉贤区金汇港两岸。

虽然不少区县都在“啃硬骨头”中争当“急先锋”,但仍有“温吞水”“慢三拍”的主。

静安区在面向南京西路972弄堵塞消防通道,严重影响百姓居住安全的“公”字违

建时,居然迟迟拿不出个说法来。虽然市拆违办一再督办,本报连续监督,但违法建筑依然“纹丝不动”。

长宁区武夷坊搭建阳光房出租牟利,区相关部门在“艰难”认定后,依然没有给到市民拆除违建的时间表。

啃掉推诿扯皮“硬骨头”

“对于每件举报案,我们都将逐一调查、逐一整改、逐一反馈、逐一回访,不放空炮、不放假炮,务必给市民一个满意的答复和结果!”今天上午,在与市民互动中,市拆违办副主任、市城管执法局局长徐志虎表示,今年,将在“五违”整治中全面完善源头管控、跟踪督办、拆后核查等机制。

徐志虎说,在今年已拆除的2100多万平方米违建中,2000多万平方米为存量违建,占比97.1%;新增违建60多万平方米,占比2.9%。说明各区县在遏制在建和新增违法建筑上已初见成效,对于存量违建每个区县必须严格比对“无证建筑普查”大数据逐一销项,相关部门将及时核查,绝不能“虚报瞒报,玩数字游戏,假作为”。

“源头发现‘灯下黑’要问责;督办处置‘不作为’要问责;拆后核查‘假报账’要问责!”徐志虎坦言,“违法建筑”是“硬骨头”,“推诿扯皮”更是“硬骨头”,两块“硬骨头”只有下狠力气一起啃,生态环境综合治理才能真正见实效,老百姓才能真正说满意。

小区绿化带 惊现罂粟花

“枫林爷叔”及时举报居民点赞

本报讯(记者 袁玮)“最近小区2号门前的公共绿化带内有几十株植物,外形很像罂粟!”家住徐汇区小木桥路440弄小区内的张老伯将这一情况告诉了正在小区巡查的社区民警童晓卿。

一个普通的上海爷叔为什么会认识这种并不多见的植物呢?原来,根据徐汇区禁毒办、区公安分局关于进一步做好禁种铲毒工作的部署,枫林街道、枫林路派出所开展了面向社区群众的禁种铲毒宣传教育工作。张老伯听了相关宣传后,越看越觉得自己家门口公共绿化带的鲜花很像宣传中的罂粟,他立即向社区民警童晓卿举报。

小童随即会同居委干部赶赴现场勘察,发现正如张老伯所言,确有数十株已经结果的植物,果实外形与百科全书上的罂粟果实照片非常相似。为慎重起见,童晓卿一方面向周边居民了解该植物的种植情况,另一方面立即将相关情况向所里作汇报。派出所随即就毒品原植物的确认向公安分局提出请求。经相关部门化验确认,出现在小木桥路公共绿化带的疑似毒品原植物确实为罂粟。5月11日,枫林路派出所铲除了25株罂粟。周边群众纷纷朝张老伯竖起了大拇指:“爷叔,来塞格(沪语:真行)!”



上海好心人

年近七旬老伯走失两天 42路公交管理员买饭照护

本报讯(见习记者 季晟祯 记者 房浩)近日,市民张女士致电本报,感谢42路公交车管理员邵善安,帮她找回走失了两天的父亲。“多亏了邵师傅,不仅给饿了两天的父亲买饭,还照看他四个多小时,直到我们过来。”

据了解,张女士父亲今年69岁。5月18日中午,张老伯独自从亲戚家出来,本该乘坐周康5路回周浦的家。可到了晚上,张老伯都没

回来。由于老伯有轻微老年痴呆症,而且口齿不清,身上的钱也不多,他的家人顿时慌了神。后来,家人通过查看监控录像,发现张老伯上错了车。直到5月20日下午,她突然接到42路公交车管理员的来电,对方称在车上找到了他的父亲。张女士听到这个消息,喜出望外。

原来,那天下午,42路公交车管理员邵善安接到司机反映,说有一位老人在车上坐了很久,到了终点站上海体育馆,也不愿意

女子骑车遭撞被压车下 市民民警合力抬车救人

本报讯(记者 陈浩)前天下午3时30分许,金山区金山大道卫零路路口发生一起车祸:一辆轿车右转弯时撞倒一辆电瓶车,骑车女子被压在车头下无法动弹。危急时刻,多位热心市民与民警一起抬车救人,最终将女子救出。

据了解,事发时一辆悬挂沪C牌照的白

色荣威轿车沿金山大道行至卫零路路口右转弯,不料转弯过程中,与一辆正常左转的电瓶车发生碰撞。骑车女子连人带车被卷入车头下。而轿车在事发后并未及时停下,将女子拖带出去几米后,最终撞上路边绿化带,撞倒一根指示牌后才停下。此时,骑车女子已被轿车压住,无法动弹。轿车司机见状立

下车。他赶到后,发现老人有些神志不清。邵师傅想把老人先搀扶下车,哪知他死活不肯,嘴里一直念叨:“我不认识家了。”此时,心细的邵师傅发现老伯一直在做掏口袋动作,随后他便在老伯口袋中找到一串写有电话的钥匙环,经电话联系才得知,老伯已经走失两天了。挂了电话,邵师傅一边让司机先在旁安抚老人,自己急忙去给老人买饭。张女士告诉记者,她接到电话后立马赶来,无奈路上拥堵,见到父亲时,已经是晚上七时许,而邵师傅一直陪在她父亲旁边照看。事后,张女士想把餐费给邵师傅,“他怎么都不肯收,就说这是应该做的。”

得知张老伯家属向本报表扬他的“善举”,邵师傅特别不好意思,他认为这都是小事,不足挂齿。

即报警。

金山交警迅速赶赴现场处置。途经此处的朱卫线司机高慧仁停车,发动车上乘客一起下车救人。最终众多热心市民合力,将轿车抬起。被困女子经现场简单包扎后,被送往附近医院救治。记者了解到,骑车女子双腿骨折,所幸无生命危险。

上海夕阳红口腔门诊部

电话:62490819 62498957

地址:万航渡路1号环球世界大厦副楼(8座)1002室

沪广卫2015第06-20-C226号 医疗广告有效期:2015年8月20日至2016年8月19日止